

很糟心 他在微信小程序上领养宠物 掉进陷阱被骗1.5万余元



刘先生与“客服”的网上对话截图
(网络截图)

□记者 魏巍

只交几百元运费,就能免费领养宠物?前不久,市民刘先生想通过微信小程序免费领养一只柯基犬,然而宠物没领养到,自己反被骗1.5万余元。

对此,市反诈中心提醒,此类骗局花样翻新,大家要擦亮眼睛,警惕一些链接与二维码。

他在网上免费领养宠物,不料被骗1.5万余元

9月22日晚,刘先生用手机浏览

宜阳当地一贴吧时,看到一则免费领养宠物的帖子。根据帖子上的提示,他在微信上搜索某个领养宠物的小程序。“小程序里有不少猫和狗的照片。”刘先生说,操作界面提醒每人只能免费领养一只宠物,他对一张照片上的柯基犬动心了。

刘先生选定要领养的宠物后,就通过在线“客服”咨询如何办理领养手续。“客服”告诉他,领养宠物是免费的,不过需要收养人交150元运费与450元保证金,宠物24小时内送到收养人家,保证金事后会退还。

随后,刘先生根据“客服”发来的物流公司链接,查询到相关物流订单。他便通过网银向对方指定的银行账户转过去600元,对方的套路也从此开始。

对方以金额不对需要再转账、银行卡号要安全解锁等为由,让刘先生先后转账累计1.5万余元,一直折腾到次日凌晨。“咋光让我转账,就是不发货?”刘先生要求退款被拒后才发觉被骗,赶紧报警求助。

昨日,记者查询发现,刘先生曾使用的那款微信小程序因涉嫌欺诈已被腾讯官方暂停服务。

领养宠物的骗局不少,不少人上当

记者发现,近年来,骗子以领养宠物为名义实施诈骗的骗局不少。

据广东一家媒体报道,东莞的邓小姐在微信朋友圈看到一则消息:香港有个养狗场被捣毁,几百只狗无人领养,希望爱心人士领养。她没多想就通过微信联系发布信息的人。对方强调,狗的运费要邓小姐支付,她先后向“物流公司”账户转入2430元“特种运输费”等费用,后发现被骗。

今年,网上“养猫”骗局令6000多人受骗,郑州的兰兰(化名)便是其中之一。今年7月,兰兰在网络贴吧里看到,在一款名叫“喵喵”的App上“养猫”,有高额回报。她看到不少网友都说能赚钱,便开始往“喵喵”App里投钱,累计投进去6万多元,后来发现平台突然无法登录,投入的钱也无法取回。

目前,该款App已无法下载,郑州等地警方已立案调查。

骗局花样翻新,大家应擦亮双眼

“骗子以领养宠物为诱饵,是利用了被害人的爱心与同情心。”市反诈中心工作人员说。

该工作人员提醒市民,在网上遇到诸如免费领养宠物的信息时,一定要仔细核对,警惕对方发来的链接与二维码,遇到需要支付相关费用的情况,尽量选择货到付款,或在正规平台进行交易,切忌将钱打到个人账户上。领养宠物最好选择同城或较近距离的,以便当面查验,防止被骗或出现不必要的纠纷。

很暖心

耄耋老人抄近路看望表弟 被困山里,警民伸援手 让他俩见了面



民警护送老人(中)下山

□记者 申利超 通讯员 王蕊 文/图

近日,记者从栾川县公安局得知一件暖心事:南阳市西峡县的一位老人,到栾川县城关镇看望表弟,途中翻山抄近路被困,幸亏热心人及时发现并报警……

10月27日12时30分,栾川县公安局城关派出所接到110指挥中心指令:一名退休职工到城关镇大南沟村的山中游玩,发现一位80多岁的老人在山上迷路,因老人年龄偏大,疲惫虚弱,下不来山,请求帮助。

接警后,城关派出所君山花园警务室迅速组织警力,在大南沟村热心村民的帮助下,到深山中寻找。

由于报警人只说了老人的大致位置,当天,民警走了10余公里山路,经过两个多小时,终于在大南沟村后山中的一户人家见到了报警人和疲惫不堪的老人。

“老人在报警人的帮助下,找到了这户村民家,休息后精神状态好了不少。”民警介绍,他们耐心询问得知老人叫王宝台,今年81岁,家住南阳市西峡县太平镇上扣村。26日上午,他从太平镇出发,翻山抄近路,准备到栾川县城关镇的表弟关留长家串亲戚,没想到天黑时在山中迷路。

随后,经民警帮助,王宝台老人终于在天黑前被安全送到其表弟家中。

王宝台表弟一家得知他的经历后,握住民警的手连连道谢。

临走之际,民警再三嘱咐老人家属要好好看护,并建议在老人身上留下家属联系卡,以便老人遇到突发情况时,能及时联系到家人。

很热心

俩人跳水救人遇轻生女子反抗 将人救上岸后累得筋疲力尽

□记者 魏巍/文 通讯员 陈爱松/图

“我们营救轻生女子时,对方很不配合,幸亏事发水域的水不深。”昨日,热心市民徐学斌说,一名女子跳河轻生,他与一名男子来不及脱衣服就下水救人,不料遇到对方反抗,好在他们成功将人救出。

徐学斌是伊滨区实验中学的教师,家在偃师市区。10月31日早上,他与朋友到偃师市槐新路附近的洛河边跑步,在观景台做拉伸运动时,一名身穿黑色棉衣的女子引起他的注意。“那名女子站在观景台护栏外,背对着河。”徐学斌说,他正对女子的异常举动表示不解时,接下来的一幕让他大惊失色,只听扑通一声,那名女子跳进河里。

观景台离水面约4米高,徐学斌大声呼救,在附近健身的一名男子



俩人将轻生女子救出

衣服都没顾上脱,直接跳下水,他也跟着跳下水救人,水淹到其胸口处。俩人靠近落水女子,对方极不配合,一直挣扎,他们相互配合将人拉上了岸,身上的衣服不仅湿透,也累得筋疲力尽。

徐学斌说,轻生女子的情绪依

然很激动,叫嚷着不想活了,他们在一旁好言相劝。其间,他的朋友拨打110报警。民警到达现场后,他们初步了解到该女子或因与家人闹矛盾一时想不开,才跳河轻生。他们将轻生女子交给民警后,赶紧回家换衣服。